



微信号“浙农控股集团”

诚信创新 卓越分享

总编:陈江

第5期 总第165期

2021年5月21日 星期五

浙江省优秀企业报 浙内准字第S047号 内部资料·免费交流

浙农控股集团有限公司 主办 ZHEJIANG AMP INCORPORATION

# 阔步开局“十四五” 单月销售连破百亿

## 综合报道

今年以来,面对纷繁复杂的宏观经济形势,浙农控股集团早谋划、早部署,抢抓机遇,乘势而上,各业务板块齐头并进,各项经济指标同比大幅提升,为实现全年经营目标奠定了坚实基础,实现了“十四五”良好开局。据统计,全集团1-4月实现销售规模346亿元,同比大幅增长60.78%。其中4月销售规模达103亿元,继3月销售规模首次突破百亿元后再创单月历史新高。其中,浙农股份一季度实现营业收入80.86亿元,同比增长52.04%;归属于上市公司股东的净利润为

8035.68万元,同比增长752.62%。

同时,为了提高客户黏性,汽车公司不断提升售后服务水平、优化客户体验,1-4月售后服务产值喜人。医药业务上,华通医药积极拓展合作伙伴,提升公司运营效率。公司与逾百家药厂签订全年药品批发供货合作协议,下属6家连锁店与市中心医院及其医共体签约,承接医院互联网处方流转外配业务。华通医药荣获2020-2021年度中国药品区县零售市场连锁百强榜,同时,浙农股份被认定为浙江省中药材协会副会长单位。

非上市单元中,涉农业务发挥资源整合优势,做好生产生活服务。伴

随着农业数字化进程,浙江农合公司积极以数智赋能新时期农服务工作,对接新型农业主体,推进“三位一体”和农业数字化改革进程。浙农茂阳在抓好诸暨配送场地改造工程的

同时,积极做好春季开学食品保障和配餐配送工作,1-4月实现销售1.7亿元,同比增长139%。塑化板块在坚持稳健经营,合理控制敞口库存的同时,积极抓住塑料价格上涨阶段性机会,实现了经营规模较大增长。1-4月塑化销售238万吨,同比增长32%。房产板块把握市场机会,重点抓好存量项目去化,各大项目实现销售规模大幅增长。1-4月销售面积20万平

米,同比增长262%。类金融板块坚持稳健发展理念,以控制风险为前提,把握发展节奏,稳步推进业务投放工作,总体经营保持稳定。

其他延伸业务注重提升专业能力,取得良好发展成效。华通商贸有效应对主要原料及辅料价格上涨等不利影响,稳定销售份额,1-4月营业收入2.6亿元。新成立的浙农外贸公司积极开展新产品、洽谈新业务,1-4月进出口总额4515万美元,同比增长3%。浙农科创园被评定为浙江省5A数字化小微企业园,并在不久前获得杭州联合银行10亿元授信。

# 观红色影片 迎建党百年



回望百年,重温党史。近日,由集团工会主办、集团团委承办,各基层党、工、团组织共同开展的“观红色影片 忆峥嵘岁月”主题观影活动正如火如荼地进行。此次观影活动将持续至6月中旬,观看《血战湘江》《决胜时刻》《建党伟业》等多部备受好评的爱国电影,在回顾中国共产党光辉历程的同时,加强革命传统教育,激发广大党员干部的爱国热情。一起来看看观影结束后大家的收获和体会吧。

## 《血战湘江》

1934年11月27日至12月1日,中共中央红军在湘江上游与国民党军苦战5昼夜,最终强渡湘江,突破了国民党军的封锁线,粉碎了蒋介石围歼中央红军于湘江以东的企图。但是,中央红军也为此付出了极为惨重的代价……



在观看了《血战湘江》后,我的心情非常激动,悲壮的画面在脑海里久久不能散去。影片把我带入到战场上,一个个红军战士指战员惨烈的牺牲使我感慨万千,他们视死如归的气概和坚定不移的革命信念让我万分敬佩。历史从来不是英雄主义,一个伟大的政党背后是无数在探索与试错道路上抛头颅洒热血的红军战士。

只有设身处地思考先辈们在这种生死存亡的围剿中面对的困难有多么艰辛,统一思想的过程有多么曲折,才能真正从中获得我们前进的力量。当今,作为共产党员的我们,应以博古李德纸上谈兵的挫败为戒,从实际出发,统一思想,紧密团结。在工作中要以跨红军无畏艰险敢牺牲的精神,自愿奋战于一线,耕耘于一线,进步在一线,把工作完成得更加出色。生活在和平年代的我们要不忘先辈们的初心,践行时代使命,发

扬“逢山开路,遇水架桥”之精神,以大无畏的勇气和担当,踏踏实实做好每一份工作,为新时代祖国的繁荣富强添砖加瓦。(第一支部 顾莹斌)

声嘶力竭的呐喊,热血沸腾的战士……看完《血战湘江》,脑海中轰炸机掠过,战火硝烟的画面一遍又一遍浮现,先烈们的革命热情和理想信念给我们的内心带来了极大震撼,挥之不去。

实事求是,科学决策,引领正确方向。电影中,“左倾”错误思想给红军造成了惨痛损失,部分领导人不考虑中国国情与战争形势,盲目自大,固步自封,决策冒进,执意让战士们负重前行,死守战场,白白牺牲了无数战士。直到毛泽东同志提出马克思主义中国化理论后,党真正开始走上正确方向,充分验证了实事求是、科学决策的作用,验证了

一个政党要有正确指导思想的重要性。

攻坚克难,不畏牺牲,铸就革命精神。“现在是危急时刻,没有退路,我们必须英勇献身!”只剩下一个人,也要与阵地共存亡。”“为苏维埃新中国流尽最后一滴血!”在这一声声的呐喊中,我们不禁感叹,明知冲上去就是牺牲,红军战士前进的脚步还是那么有力,心怀信仰、无所畏惧。他们每个人都为伟大的长征精神增添了耀眼光芒。

向伟大的革命先烈致敬。战士们前赴后继的身影充斥在战争的每一个角落,正是他们用鲜血拼搏出了我们的幸福生活。这一刻,我真诚地感谢那些逝去的英雄。和平来之不易,我们要背负与继承先烈们的希望,在中国共产党伟大的领导下不断努力奋斗,脚踏实地,走出美好的未来。(第一支部 洪嘉俊)

## 《决胜时刻》

1949年3月25日,新中国成立前夕,毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、任弼时等抱着将革命进行到底的决心和勇气,在北京香山运筹帷幄、共商大计,会见民主人士、指挥渡江战役、布局经济工作和筹备政协会议,并在国共和谈破裂的千钧一发之际,全力筹建新中国的开国大典……



《决胜时刻》讲述了1949年党中央领导人在国共和谈破裂的千钧一发之际,全力筹划建立新中国的历史。电影不光从全新的角度聚焦了领导人的生活 and 心路历程,更以小人物的独到视角,让我们在细微之处感受到在那段风云际会的时期,党中央领导人始终心系人民,将百姓的福祉与新中国的成立联系在一起的决定。

电影赋予了每一个角色、每一位领导更多人性化的部分,从细节中塑造了英雄人物的高大,让我们明白时势造英雄,但英雄也是普通人的本内核。

历史的经验在电影的细节描绘中体现得淋漓尽致,与人民同舟共济、生死与共,是我党战胜一切困难和风险的根本保证。作为一名党员,一名浙农为农服务队伍中的成员,我今后定要筑牢信仰之基,补足精神之粮,始终忠诚于党,坚持将“为人民服务”作为工作的出发点和落脚点,大事不虚,小事不拘,为浙农梦、中国梦劈波斩浪、勇往直前!(第四支部 甘良)

钟山风雨起苍黄,百万雄师过大江。电影发生在新中国成立前夕,此时的中国接近曙光,但又暗藏危机,以毛泽东为核心的共产党人不畏国民党反动派的暗杀与威胁,积极与之斡旋斗争,充分展现了伟人们的政治

魄力与治国智慧。同时,电影中穿插着警卫员与播音员的爱情故事,电影情节既有大人物的挥斥方遒,也有小人物的平凡温暖。整部电影最打动我的是任弼时在病重期间邀请自己的革命战友们来听自己的小提琴独奏,这个场景对于任弼时人物的刻画以及他对战友的依依惜别表达到了极致。随着《红旗颂》的音乐响起,电影最后开始播放经过色彩数字修复的开国大典纪实画面,一下子把人带回到1949年10月1日这个激动人心的日子。

今年是中国共产党建党一百周年,对于经历过大风大浪的中华儿女,回首过往的斗争史自然是充满感慨。我们铭记历史为的是更好地向前出发,那些得与失、伤或痛、苦和甜终将永远镌刻在中华儿女自强不息的历史丰碑上,成为吾辈砥砺前行的强大精神力量。此生有幸入华夏,来世还在种花家。(第四支部 周晨祥)

《决胜时刻》从大处着眼,却在小处落笔。影片中有毛主席替女儿捉麻雀,送陈有富恋爱锦囊的可爱,有任弼时拉小提琴给最亲密战友的感动,有田二桥为了红旗不倒,为了解放事业而牺牲的壮烈,有渡江战士们全身已被烈火焚烧仍怒吼着向敌人扑去的英勇,有通过修复过的开国大典影片看到伟人们真实片段的惊

喜。一个个小故事,让这段历史深深烙印在观众心里。“一切为了人民”是贯穿共产党、人民解放军工作的基础思想,得民心者得天下,这也揭示了中国共产党领导地位确立的历史必然性。

观影结束后,我的心情久久不能平复,深感新中国胜利果实的来之不易。我们应当铭记历史,珍惜当下的幸福生活,坚定不移跟党走,不忘初心,牢记使命。

(第五支部 章瑞威)

《决胜时刻》与传统意义的主旋律电影稍有不同,它描绘了一个更生活化、更有亲和力的伟人形象,让那段燃情岁月既通过大人物摆在观众眼前,也透过一位位小人物烙在观众心里。影片还还原开国大典真实影像的片段尤为震撼,让我隐约间有种跨越了时空长河,亲眼见证这一重要历史时刻的感动。

曾经发生的故事已成永恒,而走向未来的脚步仍在继续。重温激荡人心的历史片段,缅怀革命先辈曾经历过的风雨历程,在今后的工作生活中,我们应当更加珍惜如今来之不易的幸福生活,不忘初心、牢记使命,以积极昂扬的工作态度、奋发有为的工作精神,求真务实的工作作风接过历史接力棒,如鲁迅先生所言,“有一分热,发一分光。”(浙农投资党支部 林诺涵)

## 金昌汽车员工丁晨恺 获评“浙江工匠”

### 浙农股份 叶丽娜

近日,省人社厅、省总工会联合发文,公布了2021年“浙江工匠”培养项目人员名单,金昌汽车员工丁



工作中的丁晨恺

晨恺入选榜单,是浙江省供销社系统内唯一获奖人员。

丁晨恺是金昌汽车下属浙江宝湖4S店的售后部技术经理和技术内训师。自2009年进入公司以来,他始终以严谨、热情的心态对待工作和同事,善于创新工作方式解决新问题新困难,努力帮助团队提升综合技术能力。2015年丁晨恺通过BMW高级技术内训师认证,2018年获汽车维修工二级(技师)资格证书。

丁晨恺来自于一线,服务于一线,成长于一线,曾荣获宝马中国多个奖项。他以卓越的技术有效助推业务发展,以严谨的作风不断优化技术创新,以无私的奉献做好技术传承,兢兢业业、埋头苦干、持之以恒,在平凡的技术岗位上创造了不平凡的工作业绩。

### 实习生 朱宇童

4月15日,浙江浙农飞防科技服务有限公司与浙江勿忘农种业股份有限公司签署飞播战略合作协议,近期将在浙江省内开展13000亩绿肥飞播项目,以推进农业机械化和政府的土壤增肥土地改造工作。

### 让种子飞翔

“飞播”是指利用飞机或直升机,从高空进行种子或草籽的播撒,过去主要应用于荒漠化和沙化防治,近年来随着农业生产逐步规模化、集约化,无人机飞播服务也逐渐开始运用到农业生产上。浙农飞防在过去飞防服务的基础上,于2017年提出利用无人机开展农作物种子飞播的构想,次年浙江省内率先开始尝试探索。近年来,浙农飞防积极开展多方合作,从框架合作到更为实质性的业务合作,与省内种子行业龙头企业勿忘农的合作可以说是迈出了飞播服务的坚实一步。未来双方将充分发挥各自优势,通过政策引导、扶持协调、试验示范等多方位合作开展技术研究、农田服务、新农业技术创新推广,使飞播业务持续拓展。除了与勿忘农签订战略

合作协议外,浙农飞防还应丽水市政府要求在当地开展山地复绿相关工作,同时也为各地农业大户提供相应的飞播服务。截至目前,浙农飞防已在省内提供飞播服务面积超一万亩。

无人机的高效性与便利性是其越受到农户欢迎的主要原因。植保无人机一般包括飞行平台、飞控、喷洒结构三个组成部分,较传统的农机更为轻便。浙农飞防使用的大疆无人机目前最大载重达四十公斤,一块电池可供飞行十五分钟,以播种油菜为例,一架植保无人机单次飞行可轻松完成十余亩地的播种工作,播种一亩地最快只需要一分钟左右,效率远胜人工播种。

无人机飞播还有着其他人工播种无法比拟的优势。一是播撒种子间隔均匀,通过无人机滚轴定量器,可以让撒出的种子不结块、不粘连,落地分布均匀,实现精准播撒;二是无人机能适应多种复杂的地形,例如耗费人力的山林、梯田地形无人机可以轻松完成,浙农飞防借助无人机已在丽水山地成功播撒绿肥草种;三是无人机支持夜间作业,可以做到全天候随时工作。

此外,智能化也是无人机飞播的一大特点,“我们飞播作业一般是

## 图片新闻



浙农股份 胡大为

5月10日,浙江省供销社副主任郭峻调研上海惠多利公司,听取惠多利及其在沪区域公司有关负责人关于公司经营情况的汇报,肯定公司经营服务工作并对基层一线员工的辛勤付出表示慰问。图为郭峻(左二)正在查看公司化肥仓库。

## 无人机飞播助力“机器换人”

三人两机,两位操作员和一位地勤助手共同合作完成播种任务。除了操作控制外,无人机还可以在输入参数后自主规划路线,实现智能播种。“无人机飞防的技术人员介绍说,“无人机飞防的作业记录也会同步上传到平台,帮助实现智能化管理。”

现今,随着农村劳动力加快转移,农业生产人工成本不断攀升,能够实现稳生产、提效率、降成本、增效益的“机器换人”与“种药肥一体化”“新成趋势,有效减少农业生产环节和人工参与度的无人机飞播技术在服务“三农”方面或将成为新的助力。

### 促机械化转型

虽然无人机飞播有诸多优势,但是局限于种子播撒的无人机难以在育苗移栽作物(如水稻)上使用,而小麦等其他作物种子也由于成本、收益等多方考量,并不能像绿肥作物一样获得广泛推广和试验的机会,这一定程度上限制了无人机飞播的市场推广。同样,受限于较高的设备成本,小面积田地的种植需求也难以被充分挖掘与满足。

勿忘农相关负责人表示,在与



飞防正在进行飞播作业